

# 通川区学校热烈祝贺达州日报创刊60周年

## 通川区第八中学

### 校长黄刚携全体教职工热烈祝贺达州日报创刊60周年!

通川区第八中学始建于1987年，2007年4月实施整体迁建至通川区西外新区龙泉路。新八中占地75亩，建筑面积30300平方米，设教学班60个，能容纳3000余名学生就读。新八中是一所集先进的数字化教学设备、标准的塑胶运动场地、完善的功能室、宽敞的食堂于一体的功能齐全、设施一流、环境优美、校园园林化、食堂标准化、宿舍公寓化、设备现代化的学校。

学校师资力量雄厚。现有专任教师89人，其中中学高级教师11人，中学一级教师33人，四川省省级骨干教师2人，达州市市级学科带头人2人、通川区区级骨干教师20人。近年，学校秉承“让读书成为时尚”办学理念，贯彻“教师为主导、学生为主体、训练为主线”新课程理念，积极推进“高效课堂”课改新模式，学生综合素质不

断提升，教育教学质量明显提高，办学效益显著增强。

近年来，新八中有上百人次师生在新课程教育教学中赛课、论文评选、教具制作、青少年科技创新大赛的活动中获国家、省、市、区级奖励。学校思想品德课《在初中思想品德课堂教学中“引导自学、培养个性”教学模式的研究》获达州市人民政府第二届教学成果三等奖，管理课题《候课在教学实践中的研究》获通川区人民政府首届教学成果一等奖。学校被授予为“四川省50所新成长型学校”、“达州市校风示范学校”、“达州市教育科研示范学校”、“达州市依法管理示范学校”、“达州市环境优美示范学校”、“达州市五四红旗团委”。

## 通川区第三小学

### 校长黄克涛携全体教职工热烈祝贺达州日报创刊60周年!

通川区第三小学创办于1913年，位于通川区滩头街福音巷22号。学校占地面积2500平方米，建筑面积3023平方米，现有18个教学班，学生1065人，在职教职工54人，其中省市骨干教师、学科带头人4人，高级教师23人，大专以上学历51人。

以“培养身体健康、心智健全的社会主义的有用人才”的办学思想为指导，以“诚信、笃学、砺志、求真”的校训为宗旨，以“务实、求真”的校风为前进动力，以“严、爱、活、实”的教风为管理目标，以“勤奋、踏实、善学、实践”的学风为教育目标，努力创办“全面发展、高品质、能够影响学生一生发展”的教育。

校园环境优雅，硬件设施齐备，师生精神饱满，积极向上。坚持德育为先，育人为本，开展“三礼”教育、“感恩”教育、科技创新活动与教育科研、教育教学相结合，全面实施素质教育，提高教师专业素养和教学基本功。一批年轻教师脱颖而出。10人获区级赛课一等奖，一项省政府教学成果二等奖，一项区政府三等奖，一项市级科研课题批准立项。

学校先后被评为：市级文明单位，四川省教育学院实验学校；“无毒”先进单位和市级现代教育技术示范实验学校”，达州市教育科研示范学校，校务公开省级先进单位，教育科研成果分别获达州市政府三等奖、四川省教育厅优秀成果三等奖，女足获市萌芽杯二等奖等荣誉称号，赢得了良好的社会声誉。

## 通川区第四小学

### 校长张军携全体教职工热烈祝贺达州日报创刊60周年!

通川区第四小学位于通川区北大门，创办于1938年。经过70多年的建设发展，目前，学校有教学班19个，在校学生1600多人，在岗教职工70余人。

多年来，学校秉承“高扬超越旗帜，潜心经营学校，以人为本，和谐发展，为学生发展奠基，为教师发展搭台，为社会进步服务”的办学理念，坚持“一切为了孩子的发展，一切适应孩子的发展，一切促进孩子的发展”的办学宗旨，着眼于学生整体发展，立足于学生个体成长，探索出了一条以青少年科技教育为特色的办学模式。学校先后被授予“四川省科技教育示范学校”，“达州市义务教育示范学校”，“达州市校风示范学校”，“达州市师德先进集体”、“四川省校园足球布点学校”等荣誉称号。

近年来，在上级党委政府的关怀下，学校“扩地增容”工程已正式启动。2010年，达州市政府已正式划拨5509平方米的土地用于学校扩建，规划新建一幢4200平方米的教学楼，一个200米的环行跑道。此工程预计于今年年底动工。届时，学校将建设成为通川区城区的一所窗口学校。

现在，学校新一届领导班子又带领全体教职工为“建设有‘名教师、名学者、名课程’的示范小学，铸造‘四小’品牌，打造达州市名校”的五年规划而努力奋斗。

近年来，通川区六小在校长龙道清为首的行政一班人带领下，逐渐走出了自己的特色之路，成为了达州教育的一朵奇葩。

实施阳光课堂教学。近年，学校大力实施探究式教育，采取多维互动的阳光课堂教学模式，把生活引进教材，把活动引进课程，充分利用信息技术资源，优化学科教学手段，构建了综合实践课程的课程模块，真正凸显了“让课堂充满活力，让爱心溢满校园”的教风以及“快乐求学、合作分享、激发创新、追求阳光”的学风。

大力发展艺体教育。近年，学校不断加强对艺体教育的改革和研究，开创丰富多彩的艺体活动，成立了足球、篮球、乒乓球、腰鼓、鼓号等多个兴趣小组，参加艺体活动的学生人数占在校学生人数的95%以上。近年来，学校先后有50余人在各级各类比赛中获奖，学校输送的体育健儿刘

## 通川区第六小学

### 校长龙道清携全体教职工热烈祝贺达州日报创刊60周年!

近年来，通川区六小在校长龙道清为首的行政一班人带领下，逐渐走出了自己的特色之路，成为了达州教育的一朵奇葩。

实施阳光课堂教学。近年，学校大力实施探究式教育，采取多维互动的阳光课堂教学模式，把生活引进教材，把活动引进课程，充分利用信息技术资源，优化学科教学手段，构建了综合实践课程的课程模块，真正凸显了“让课堂充满活力，让爱心溢满校园”的教风以及“快乐求学、合作分享、激发创新、追求阳光”的学风。

大力发展艺体教育。近年，学校不断加强对艺体教育的改革和研究，开创丰富多彩的艺体活动，成立了足球、篮球、乒乓球、腰鼓、鼓号等多个兴趣小组，参加艺体活动的学生人数占在校学生人数的95%以上。近年来，学校先后有50余人在各级各类比赛中获奖，学校输送的体育健儿刘

颖、王路莹步入了国家曲棍球队，学校被达州市体育局授牌为“达州市国家级青少年体育俱乐部分部”、“足球实验基地”。

积极加强班集体建设。学校坚持开好每周一次班会、每月一次主题班会、每学期两次家长会、每学年一次班主任经验交流会、每学年一次班主任与科任教师协调会，坚持开展主题班会观摩活动和形式多样、内容丰富的社会实践活动，在活动中挖掘学生的潜能，展示学生的个性。

努力打造诗意校园。学校大力开展经典诵读活动、诗歌创作活动，利用文化墙、文化长廊、橱窗诗化校园，并以此丰富全校师生的文学涵养，为学生提供了一个东方传统文化熏陶下的人格支撑、精神支撑，有力地推动了学校德育工作，真正把学校建成了求知的乐土、精神的家园和道德的圣殿。

## 通川区第十一小学

### 校长尹志娟携全体教职工热烈祝贺达州日报创刊60周年!

通川区第十一小学位于通川区顺城巷18号，始创于1953年9月。学校现有教学班9个，学生400多人，25名教职工中，有省、市、区级骨干教师7人，小学高级教师10人，大专及以上学历25人。

该校是通川区政府指定的“进城务工就业农民工子女就读学校”，学校80%以上学生都是农民工子女。近年来，该校推出了“让校园充满阳光，使生命勃发生机；让阳光照亮心灵，培育阳光少年”的办学和教育理念，提出了“我阳光，我自信！我阳光，我快乐！我阳光，我幸福”的口号。近年，为了把关爱农民工子女工作做到实处，促进更多的农民工子女与城市儿童一样健康成长，该校开展了“同在一片蓝天下——情系农民工子女”大型文艺汇演和培养“阳光少年”“如阳光体

育、阳光绘画等”系列活动，教师对学生的学习和生活也给予极大的关心和关爱，不计报酬为他们进行课后辅导，使他们的成绩得到了大幅提高。学校还加强与进城务工农民工子女学生家庭的联系，及时了解学生的思想、学习、生活等情况，帮助他们克服心理障碍。通过学校的努力，让学生们挖掘自身潜力，增强自信心，掌握必要的生活技能，培养他们的团队精神和社交技能，增强素质，从而使他们能够同其他青少年享有同等机会，帮助他们拥有一个美好的未来，树立生活的自信。

长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。通川区第十一小将围绕通川区四次党代会会议精神，为通川区统筹城乡教育均衡发展做出自己应有的贡献。

## 通川区第十三小学

### 校长李云贵携全体教职工热烈祝贺达州日报创刊60周年!

近年来，通川区第十三小学以“办现代化教育名校，育高素质创新人才”为办学目标，以“崇尚礼仪、文明修身、放眼世界、面向未来”为办学理念，以“礼存于心，学践于行”为校训，按照“实现学校跨越式发展，把学校建设成为现代化教育名校”为发展思路，注重学生的文明修养和品格教育，将礼仪文化作为学校的校园文化；狠抓学校特色品牌——信息技术教育，学校装备有校园网、学校网站、远程教育系统、闭路电视系统、智能广播系统、校内的局域网，为每位教师配备了笔记本电脑，宽带网已连接到了教职工办公桌和教室；学校实现了校务信息化管理，注重学生信息素质的培养和教师信息技术能力的培养，承担了国家级课题《羡慕攀比嫉妒电影课程试用研究》《纵横信息数字化学习与小学生信息综合运

用能力提高的研究》等课题的研究，其中市级课题《欠发达地区学校数字化校园的建设与应用研究》获市级科研成果一等奖，市级课题《利用现代信息技术提高小学数学主题图教学策略研究》获市级二等奖，专题片《快乐e节》在第二届校园电视小专题评选中获市级一等奖，学校现已形成一个网络化、数字化、信息化有机结合的新型校园。

学校现已获得“全国中小学信息技术道德教育示范学校”、“教育部教育管理信息中心教育信息化理事单位”、“全国教育信息化示范基地”、“四川省普教科项目实验学校”、“达州市最佳文明单位”、“达州市和谐校园”、“达州市安全管理示范学校”、“达州市校风示范学校”、“达州市信息技术示范学校”、“达州市艺术教育先进学校”等殊荣。

## 通川区第十四小学

### 校长张映福携全体教职工热烈祝贺达州日报创刊60周年!

2011年，在通川区委、区政府和区教育局的正确领导下，通川区十四小坚持以人为本，落实科学发展观，以办人民满意教育为宗旨，围绕教育高水平均衡发展这一主线，以加强教育内涵建设为重点，内抓管理，外树形象，坚持以科研为先导，提高教师素质，深化课程改革，强化教学管理，以质量生命线，以管理为保证，提高学校的核心竞争力，促进了学校的可持续发展。

该校是通川区政府确定的“农民工子女就读学校”，是“三农”惠民政策的受益者，是通川区“教育均衡”发展的积极参与者。近年，学校不断加大投入，完善实施，校园环境更加舒适，被评为市级师德先进学校。

教师素质不断提高。近年，学校多渠道搭建平台，多途径创造机遇，让教师不断参加学习交流，通过每期讲一次公开课、一次理论考试、每册一次教学讲座，以及开展学生选择老师、家长评议教师等活动，教师业务水平得到很多提高，一大批优秀教师涌现而出。

学生素质得到全面发展。针对大部分学生都是农民工子女也是留守儿童的实际，学校建立了心理辅导室，开展师生一对一爱心辅导活动，利用学校每年一次的风筝节陶冶学生的情操，通过各种专题活动加强学生的爱国主义教育，并展现学生的自我风采，让农民工子女素质得到全面提高。

## 通川区魏兴镇中心校

### 校长蒋府城携全体教职工热烈祝贺达州日报创刊60周年!

通川区魏兴镇中心校下辖一个初中部、一个小学部及四所村小，现有32个教学班学生1300余人。有教职工65人，学历100%达标。

体卫艺工作出成绩。近年，学校在搞好课堂教学的基础上，开展了丰富多彩的体卫艺活动，成立了多个课外兴趣小组，组建了学校篮球队、田径队等。学校的篮球运动和田径运动开展得有声有色，在通川区举办的多届运动会中多次取得了团体前两名的好成绩，得到了区教育局的多次表彰。

村小管理工作出特色。学校狠抓村小的建设、管理，对村小全部进行了危房改造，

对村小校园进行了绿化、美化，对学校运动场地进行了硬化；学校实行行政领导包片联系村小制度以及每月定期检查督促工作制度，抓好对村小常规工作的检查落实、对村小骨干教师的培养等，村小工作多次受到市、区表彰，凤尾、石庙两所村小已被评为“达州市示范村级小学”。

农村实用技术培训出人才。结合农村初中的特点，学校积极开展对初三学生的农村实用技术培训，以此培养学生的劳动素养和吃苦耐劳的精神品质，让他们“升学有基础，务农有技术”。目前，很多学生都成为劳动致富的典型及带领群众致富的引路人。

## 通川区金苹果幼儿园、蓝猫幼儿园

### 值达州日报创刊60周年之际，通川区金苹果幼儿园、蓝猫幼儿园园长张丽华携全体教职工热烈祝贺达州日报创刊60周年。

金苹果幼儿园是通川区区级示范园，位于达城滨河游园中段建设大厦三、四、五楼。该园多次被评为幼儿教育先进集体、托幼园所卫生保健单位、平安校园等。该园师资力量雄厚，教师全部是幼师专业毕业，且大部分是大专学历，多次在市区教学竞赛中获奖；该园设施齐全，各班配有电视机、VCD、饮水机、消毒柜、钢琴等，活动室有大中小型高档玩具。生活用房宽敞明亮，厨房清洁卫生，活动场地整洁，园内装饰丰富多彩充满童趣；该园课程极具特色，开设有美术、舞蹈、珠心算等兴趣班培养幼儿特长，全年开设英语课、蒙氏阅读、蒙氏数学、逻辑思维训练等。

通川区蓝猫幼儿园位于通川区来凤路214号（二轻局院内），该园多次被通川区教育局评为

年度“先进办园单位”，并先后被四川省钢琴学会、四川省音乐家协会授予“幼儿钢琴教育基地”、“艺术教育先进单位”、“幼儿英语示范推广园”、“珠心算实验基地”等等荣誉称号。该园育人理念先进，以培养“习惯良好、身心健康、文明礼貌、合群自信、喜欢操作、体智德美、和谐发展”的幼儿为目标，依靠一流的教育设施和高素质的教师队伍，实现科学管理，逐步形成了独具特色的办园风格；该园办园条件一流，每班配备了标准幼儿课桌椅、彩电、空调、消毒柜、饮水机、钢琴、磁性黑板等；该园育人特色鲜明，在认真抓好常规教学活动的基础上，引入蒙氏数学、尚沃珠心算、洪恩英语、艺术教育、红鹰《快乐阅读》等特色课程，丰富了教学内容，并取得了丰硕成果。

## 通川区第六中学

### 校长张建华携全校教职员工热烈祝贺达州日报创刊60周年!

